

奥运圣火在南昌传递

新华社南昌5月16日奥运专电(记者 陈建华 罗宇凡)5月16日,南昌这座孕育了一支伟大人民军队的英雄城市,拥抱着来自奥林匹亚的圣火,向世人传递和平与友谊的梦想,向灾区传递精神与物资的援助。

8时10分,奥运圣火在八一起义纪念馆塔下点燃了接力火炬。熊熊圣火与塔顶那面鲜艳的军旗交相辉映,肃穆而神圣。

当象征光明、团结、和平、友谊的奥运圣火来到英雄城时,这里的人们用自己的实际行动诠释着对奥林匹克精神的理解。江西省首批医疗救援队共102人携带大量急救药品,已经奔赴四川地震灾区;江西省地震局5名专家乘飞机入川支援;全省人民向灾区捐赠的食品、药

品、帐篷等一批救灾物资也已经通过火车运往灾区;江西省消防总队南昌支队的50名消防官兵组成救援分队,整装出发奔赴灾区……

火炬手高举“祥云”健步离开八一广场后,火炬传递进入了南昌最负盛名的主干道——八一大道。这条同样以军旗命名的道路从50年代建成之后,一直是南昌市区最宽阔、最繁华的干道之一。

曾在江西省军区服役多年的李正芳就在八一大道两旁的人群里。和别人不同的是,除了奥运五环旗和国旗之外,她的手里还有一面八一军旗。她告诉记者,作为一名老兵,在人民军队诞生的地方看到奥运圣火,这种感受无法用言语形容,“现在我们还有很多战友战斗在抗震救灾的最前沿,今天奥运圣火在军旗下

点燃,既是和平的象征,更是对捍卫和平者最好的褒奖。”

南昌被称为“军旗升起的地方”。81年前,在这里诞生的那支英雄的军队,如今已成为一支捍卫世界和地区和平的重要力量,成为中国人民心中捍卫正义与光明的钢铁长城。当圣火在南昌一个又一个以军旗命名的地方进行传递时,千

里之外的四川地震灾区,数以万计的解放军指战员和武警官兵,正冒着生命危险英勇奋战在抗震救灾的第一线,用子弟兵的实际行动履行着军旗下的誓言。

今天,象征和平、远离战争和苦难的奥运圣火,因为熠熠生辉的八一军旗而更加美丽!



5月16日,中国选手陈金在比赛中。当日,在雅加达举行的汤姆斯杯半决赛中,中国队以3:2的总比分战胜马来西亚队,晋级决赛。 新华社发

联合国下调 全球经济增长预期

联合国15日发表一份报告,预测2008年全球经济增长率为1.8%,较先前预测下降。

联合国经济和社会事务部在这份名为《2008年世界经济形势与展望》的报告中说,预测经济增长率下降,主要受美国次贷危机与信贷危机影响。联合国经社部今年1月预计,2008年经济增长率为3.8%。

这份15页的报告说,美国房产市场和金融市场2008年第一季度恶化,累及世界经济,不利影响可能延伸至2009年。报告说,受信贷危机、美元疲软、油价与粮价上涨等因素影响,“全球经济处于陷入低迷的边缘”。

报告说,发展中国家经济今年预计将从去年增长7.3%放缓到5%,明年将继续减缓到4.8%。

报告说,受全球经济放缓影响,油价预计今年年内将下跌至每桶95美元,2009年将跌至90美元。 新华社发

美众院要求 明年底前从伊撤军

新华社华盛顿5月15日电(记者 杨晴川 王薇)美国国会众议院15日以227票赞成、196票反对的表决结果通过一项没有约束力的议案,要求政府最晚在2009年底从伊拉克撤军。

这一法案同时要求美国军人一次驻扎伊拉克的任期不超过一年,而且一个任期完成后至少回国休整一年。

同一天,众议院还以149票对141票的表决结果否决了一项总额约为1630亿美元的伊拉克和阿富汗战争最新拨款法案。

上述两项表决结果被视为是众议院民主党人反战势力的一个胜利。但由于民主党在参议院的优势不如众议院明显,这两项表决结果很可能会在参议院进行表决时遭到搁浅或被推翻。

美联储再售 72亿美元国债

新华社华盛顿5月15日电(记者 胡芳)美国联邦储备委员会15日通过招标采购国债方式再向大型投资银行提供72亿美元贷款,以进一步增加市场流动性,缓解信贷危机。

美联储下属的纽约联邦储备银行当天在其网站上公布了国债招标采购结果。此次拍卖的国债额度远低于美联储原先计划提供的250亿美元。这表明贷款需求有所放缓,可能被认为是信贷形势有所改善的一个迹象。

这是美联储第八次通过“定期证券借贷工具”进行国债招标采购。从3月27日第一次拍卖活动至今,美联储已经通过这一途径为投资银行提供了总计2785亿美元资金。

为促进投资银行间的拆借活动,并缓解与住房抵押贷款相关证券市场的压力,美联储今年3月推出“定期证券借贷工具”,暂时性地允许投资银行直接从中央银行获得紧急贷款。而在以往,只有商业银行才能从央行获得紧急贷款。这一做法被认为是美联储自上世纪30年代以来第一次如此大范围地施展其融资权威。



5月15日,在约旦河西岸城市拉姆安拉附近的卡兰迪亚检查站,巴勒斯坦人向以军投掷石块。当天是巴勒斯坦第60个“灾难日”,巴勒斯坦人与以军在拉姆安拉爆发冲突。1948年5月14日,以色列宣布建国。次日,阿拉伯国家同以色列爆发了第一次中东战争,大批巴勒斯坦人为躲避战争逃往其他国家。后来,巴勒斯坦人将5月15日作为民族“灾难日”,纪念当年的战争和民族厄运。 新华社记者 华春雨 摄

历史文化、演艺精品、儿童动漫一个都不能少

我市文化亮点亮相深圳文博会

昨日上午,经过近一年的精心筹备,为期4天的第四届中国(深圳)国际文化产业博览交易会在深圳会展中心隆重开幕。本届文博会吸引了河南郑州在内的28个省市的1687家政府组团、机构和企业参展。其中,我市嵩山历史建筑群申报世界文化遗产、国内首部大型少儿科幻电视连续剧舞剧《快乐星球》、嵩山实景演出《禅宗少林·音乐大典》、舞剧《云水洛神》、《小樱桃》动画图书等5个文化亮点作为郑州文化“形象大使”,亮相深圳文博会。

家政府组团、机构和企业参展,其中辽宁、浙江、内蒙古、重庆等省(市、区)是首次组团参展。据初步统计,本届文博会将举办各类活动约400项,在活动数量、规模以及所涉及领域等方面明显超过前三届。

郑州亮点广受好评

昨日上午文博会一开幕,展览馆内就挤满了来自全国各地的参展商和深圳市民。记者来到河南郑州展区,这里已经由历史文化遗存板块、演艺产业精品板块、儿童和动漫板块组成了一个极具“郑州魅力”的文化海洋。

“这次我们主要带来了《快乐星球》的相关延伸产品,有音像制品、文具用品和图书几个大类,各自又有十余个品种的产品。”带队《快乐星球》参加深圳文博会的《快乐星球》总导演张惠民告诉记者,此次文博会是个很好的交流平台,除了参加展览,他也准备去别的展馆好好学习交流。

小樱桃卡通公司此次主要带来了最新的

《小樱桃》漫画杂志和动画片。据公司副总裁王怡坤介绍,他们带来的漫画主要有长篇漫画、小樱桃系列漫画迷你版等3个系列200多种图书,而《小樱桃》漫画月刊第一期也将于6月推出;26集动画片《小樱桃》(第一部)8月份也将在央视少儿频道播出。此次光临郑州展区的观众都可先睹为快了。

在演艺产业精品方面,由郑州歌舞剧院带来的大型原创舞剧《云水洛神》和郑州天人文化旅游有限公司带来的嵩山实景演出《禅宗少林·音乐大典》也吸引了不少商家和市民和客商的目光。郑州歌舞剧院有舞剧《风中少林》珠玉在前,此次《云水洛神》4月在郑州首演后,获得了良好的社会反响和观众热烈的欢迎,亮相深圳文博会,也为郑州重塑文化形象增添了一份力量。《禅宗少林·音乐大典》在去年先后迎来了国家领导人的调研和肯定,多次被央视重点栏目报道,在全国观众心中有了一定的影响和地位,能“亲眼”看到《禅宗少林·音乐大典》的相关图片和信息,观众也

分外激动。

作为郑州市今年的重点工作之一,嵩山历史建筑群申报世界文化遗产活动一直牵动着市民的心。此次文博会上,郑州方面也把“嵩山申遗”的相关内容带到了深圳。“主要是想借助深圳文博会这个平台,提高嵩山历史建筑群的知名度,让更多的人了解、关注嵩山历史建筑群,关注嵩山申遗。”市申遗管理办公室主任孔红梅说,为了宣传嵩山历史建筑群,她从郑州带来了500多份印制精美的宣传彩页和嵩山历史建筑群的电视宣传片,文博会开幕不到一小时,就被有兴趣的观众“抢”光了。

“我没去过郑州,但我身边去过的朋友都反映说郑州的发展非常快,这次我特意来河南郑州展区看看。”一位观众在拿到郑州市旅游局带到文博会的《魅力郑州》光盘后,高兴地叫了起来,“这是介绍郑州的吧,真是太好了!”

本报深圳专电 记者 左丽慧

《功夫熊猫》戛纳大展中国“拳脚”

第61届戛纳国际电影节15日进入第二天,重量级影片纷纷登场,其中好莱坞梦工厂制作的动画电影《功夫熊猫》大展中国“拳脚”,受到不少媒体和专业人士的好评。

《功夫熊猫》作为非竞赛单元的影片在戛纳展映。影片主角是一只名叫“波”

的中国元素可谓贯穿整部影片。

该片的配音阵容十分强大,杰克·布莱克、安吉丽娜·朱莉、达斯汀·霍夫曼、成龙和刘玉玲等好莱坞知名影星的献声为影片增色不少。据了解,《功夫熊猫》将从6月起在全球放映。 新华社记者 李学梅

中国元素可谓贯穿整部影片。

该片的配音阵容十分强大,杰克·布莱克、安吉丽娜·朱莉、达斯汀·霍夫曼、成龙和刘玉玲等好莱坞知名影星的献声为影片增色不少。据了解,《功夫熊猫》将从6月起在全球放映。 新华社记者 李学梅



5月15日,好莱坞明星情侣安吉丽娜·朱莉(右)和布拉德·皮特在法国戛纳参加动画片《功夫熊猫》的放映仪式。朱莉14日在法国戛纳接受电视台访问时,亲口确认已再次怀孕,这次还是双胞胎。 新华社发

大兴安岭森林火灾得到控制

新华社呼和浩特5月16日电(记者 张云龙)记者刚刚从内蒙古自治区森林工业集团公司(大兴安岭林管局)了解到,大兴安岭地区大杨树林业局施业区内5月15日发生森林火灾,16日截至发稿时明火已基本得到控制。

据了解,5月15日14时30分左右,大杨树林业局胡地气林场、朝阳林场、乃木河林场分别发现火情,并迅速蔓延成灾。林业扑火队和武警森林部队官兵迅速集结,奔赴火场扑救,目前火场总兵力1400多人。

经过20多个小时的扑救,5月16日截至记者发稿时,胡地气火场已合围,火场仍有明火,扑火队伍正在清理扑打;朝阳火场火线也已合围,正在清理和看守中;乃木河火场尚未合围,但明火已基本得到控制,正在分段清理。

此次火灾发生在次生林区,由于大兴安岭地区今年遭遇罕见干旱,防火形势一直很严峻。

目前,三个火场的过火面积正在统计中,起火原因也需要进一步调查。



5月16日,在斯里兰卡首都科伦坡,救援人员在爆炸袭击事件中受伤的警察抬离现场。斯里兰卡首都科伦坡16日中午发生一起自杀式爆炸袭击,至少造成8名警察死亡、90人受伤。 新华社发